



ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА  
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

---

**ПРОТОКОЛ**

**заседания Коллегии МОН**

от 19.11.2015 г.

№ ПК – 2

**Донецк**

Председательствовал: Л.П. Полякова

Присутствовали:

члены Коллегии

В.А. Медведев, А.М. Завгородний,  
М.В. Руденко, Н.П. Рагозин, А.С. Горшкова,  
А.А. Бегларян, И.П. Масюченко,  
С.В. Цыпина, А.Э. Рыбцова, А.Я. Аноприенко,  
С.В. Данильченко, И.П. Лемиш,  
А.В. Удовенко, Е.С. Витрук, А.В. Павлова,  
С.А. Кочетова, Б.А. Богданов, С.В. Беспалова,  
С.В. Дрожжина, Ю.Н. Демура, В.Г. Курносов,  
А.В. Куслин, Т.Н. Архипова, А.И. Чернышов,  
В.В. Обыденная, Н.М. Соловьев, Г.И. Рожкова,  
В.В. Дорофиенко, А.В. Анциферов,  
А.М. Брюханов, С.А. Приходько,  
Л.В. Коробченко, Т.Н. Архипова,  
Н.М. Соловьев.

приглашенные гости

Г.А. Игнатенко (председатель ВАК),  
Т.А. Денисова (Начальник отдела ВПО).

## **Вступительное слово председателя Коллегии Министерства образования и науки.**

Председателем Коллегии Министерства образования и науки Л.П. Поляковой была отмечена важность проведения заседаний Коллегии МОН, озвучена повестка дня и регламент заседания, отмечена актуальность рассматриваемых вопросов.

### **1. Реализация вступительной кампании 2015 года в учреждениях высшего профессионального образования (Т.А. Денисова).**

Был заслушан доклад начальника отдела высшего образования Министерства образования и науки Денисовой Т.А., в котором подведен краткий итог вступительной кампании 2015 года. Отмечено, что общее количество поданных абитуриентами заявлений составило – 36348, из них – 81% абитуриенты из Донецкой Народной Республики, 18% абитуриенты из Украины и 1% из других стран. Количество абитуриентов, поступивших в 2015 году в организации высшего профессионального образования, составило 16839 человек. Контрольные цифры приема граждан по всем уровням образования в целом выполнены на 91%. В Донецкой Народной Республике зарегистрировано 18 образовательных организаций высшего профессионального образования. В 2015 году было открыто 4 образовательные организации высшего профессионального образования. Был представлен перечень новых специальностей, открытых в образовательных организациях высшего профессионального образования. Озвучены основные проблемы, возникшие в ходе реализации вступительной кампании, среди которых:

- отсутствие нормативных документов, регламентирующих право на зачисление вне конкурса для военнослужащих, участников боевых действий, а также членов их семей;

- расширение перечня льготных категорий во время вступительной кампании;

- низкий уровень подготовки абитуриентов;

- недостаточная информированность абитуриентов о порядке распределения приоритетов при подаче заявлений.

### **ВЫСТУПИЛИ:**

Курнос В.Г. – отметил необходимость повышения престижности труда работников технических специальностей, пересмотра заработной платы для сотрудников научных и образовательных учреждений.

Аноприенко А.Я. – предложил сформировать рабочие группы по прогнозированию потребности промышленности в технических кадрах.

Горшкова А.С. – отметила необходимость рассмотреть правильность применения Закона об оплате труда в сфере образования и науки, с привлечением депутатов Народного Совета.

Полякова Л.П. – предложила создать рабочую группу в составе представителей Министерства образования и науки, депутатов Народного Совета, профессионального союза работников образования и науки и других органов власти с целью проведения анализа исполнения Закона «Об оплате труда» в сфере образования и науки.

Удовенко А.В. – озвучил важность своевременной подготовки правил приема в образовательные организации профессионального образования, предложил рассмотреть возможность создания Центра подготовки абитуриентов в Донецке под руководством Министерства образования и науки для возможности более качественного формирования образовательно-профессионального выбора абитуриента.

### **РЕШИЛИ:**

- Принять к сведению доклад начальника отдела высшего образования Денисовой Т.А.

- Считать проведенную вступительную кампанию удовлетворительной.

- Сформировать рабочую группу для проведения анализа исполнения Закона «Об оплате труда» в сфере образования и науки.

- Рассмотреть предложение Удовенко А.В. о создании Центра подготовки абитуриентов.

## **2. Разработка республиканских образовательных стандартов (Данильченко С.В., Денисова Т.А.).**

Начальник отдела СПО Данильченко С.В. отметила, что государственные образовательные стандарты были введены в систему нормативно-правового обеспечения развития образования на основании статьи 9 Закона Донецкой Народной Республики «Об образовании». Правила разработки, утверждения государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений утверждены приказом №297 от 08.07.2015г., который зарегистрирован в Министерстве юстиции 30.07.2015г. №322.

Государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования (ГОС СПО) разработаны по профессиям и специальностям согласно Перечню профессий и специальностей (Приказы МОН от 25.06.2015 №3 280, 281, зарегистрированные в Минюсте 14.07.2015 №285, 286 соответственно).

Отмечено, что приказом МОН ДНР №335 от 21 июля 2015г. были созданы творческие рабочие группы педагогических работников с привлечением представителей предприятий-работодателей для разработки ГОС СПО по профессиям и специальностям. Были озвучены структура и требования к стандартам. Отмечено, что на данный момент разработано и передано на утверждение (регистрацию) в Министерство юстиции 55 ГОС СПО для образовательных организаций, которые имеют право на реализацию программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих, и 84 ГОС СПО для образовательных организаций, которые имеют право на реализацию программ подготовки специалистов среднего звена.

В докладе начальника отдела ВПО Денисовой Т.А. был озвучен перечень нормативных правовых актов, регулирующих разработку государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования (ГОС ВПО). Предоставлен алгоритм утверждения проектов ГОС ВПО, озвучено общее количество проектов ГОС ВПО – 297.

Было отмечено, что в разработке стандартов ГОС ВПО принимали участие:

- Министерство по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий;
- Министерство молодежи, спорта и туризма;
- Министерство строительства и ЖКХ;
- Министерство здравоохранения;
- представители государственных компаний и учреждений.

#### **ВЫСТУПИЛИ:**

Демура Ю.Н. – отметил, что рабочими группами, принимавшими участие в разработке данных стандартов, проделана большая работа. При их разработке учитывались все требования предъявляемые к государственным образовательным стандартам.

Рагозин Н.П. – обратил внимание на необходимость дополнительного рассмотрения образовательных стандартов высшего профессионального образования и возможность их доработки.

Полякова Л.П. – поддержала предложение.

#### **РЕШИЛИ:**

- Принять к сведению доклады начальника отдела среднего профессионального образования Данильченко С.В. и начальника отдела высшего образования Денисовой Т.А.

- Продолжить разработку образовательных стандартов с учетом озвученных предложений.

**3. Отчет об исполнении Постановления Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 года № 2-13 «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» (Масюченко И.П.).**

Был заслушан доклад заведующего сектором аттестации педагогических, научно-педагогических и научных кадров Масюченко И.П., в котором отмечено, что на данный момент разработан ряд нормативных правовых актов, рекомендаций, устанавливающих правила и регулирующих порядок создания советов по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Отмечено, что утверждена номенклатура специальностей научных работников, по которым присуждаются ученые степени кандидата и доктора наук, ведется подготовка диссертаций, присваиваются ученые звания, осуществляется подготовка научных, научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), также разработан типовой регламент представления к защите диссертаций на соискание ученых степеней кандидата наук, доктора наук.

Был озвучен перечень нормативных правовых актов, которые находятся в стадии разработки, представлен порядок выдачи и утверждения дипломов кандидатов и докторов наук, отмечены актуальные и перспективные задачи в данной области.

**ВЫСТУПИЛИ:**

Полякова Л.П. – отметила, что сектором аттестации педагогических, научно-педагогических и научных кадров проделана большая работа по формированию нормативно-правовой базы в сфере аттестации и повышения квалификации научных кадров.

**РЕШИЛИ:**

Принять к сведению доклад заведующего сектором аттестации педагогических, научно-педагогических и научных кадров Масюченко И.П.

Продолжить разработку нормативных правовых актов в области аттестации и повышения квалификации научных кадров.

#### **4. Работа Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики (Игнатенко Г.А.).**

В докладе Игнатенко Г.А. было отмечено, что на данный момент разработан необходимый перечень нормативных правовых актов, позволяющих Высшей аттестационной комиссии (ВАК) осуществлять свою деятельность, среди которых: Положение о Высшей аттестационной комиссии при МОН, Положение об экспертном совете Высшей аттестационной комиссии при МОН, Положение о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, Положение о присуждении ученых степеней, Положение о присвоении ученых званий и прочие. Докладчик отметил, что за истекший период проведено 4 заседания Президиума ВАК, функционируют 14 действующих диссертационных советов на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Утверждены временные экспертные группы по проведению экспертизы представленных образовательными, научными организациями и учреждениями ходатайств и материалов о выдаче разрешения на создание на их базе советов по защите диссертаций, определению состава советов, установлению их полномочий, определению перечня научных специальностей, по которым советам предоставляется право приема диссертаций для защиты и выдачи заключения на основании экспертизы.

Было отмечено, что ведется работа по рассмотрению и утверждению перечня рецензируемых научных изданий ВАК, также озвучены перспективные направления работы Высшей аттестационной комиссии.

#### **ВЫСТУПИЛИ:**

Беспалова С.В. – отметила, что Министерством образования и науки и Высшей аттестационной комиссией при МОН была проделана большая

работа в данном направлении. Высказала мнение о необходимости создания диссертационных советов по специальностям филология, педагогика, русский язык с возможностью привлечения в их состав специалистов по профилю, имеющих соответствующие научные публикации, монографии, однако не имеющих ученой степени доктора наук.

**РЕШИЛИ:**

- Принять к сведению доклад председателя Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Игнатенко Г.А.

- Продолжить работу по формированию нормативно-правовой базы для работы Высшей аттестационной комиссии, экспертных групп и диссертационных советов.

- Рекомендовать формировать диссертационные советы с привлечением ученых из образовательных организаций высшего профессионального образования Российской Федерации.

**Заключительное слово председателя Коллегии Министерства образования и науки.**

Председателем Коллегии Министерства образования и науки Л.П. Поляковой был подведен итог заседания, озвучены перспективные задачи, которые стоят перед Министерством образования и науки, образовательными и научными учреждениями.

**Председатель Коллегии  
Министерства образования и науки**



**Л.П. Полякова**